Fakulta stavebni CVUT v Praze
Pfijimaci zkouska do navazujiciho magisterského studia

Studijni program: Stavebni inzenyrstvi — materialy a diagnostika staveb
1. 5 jakou vnitfni strukturou silikdtd (kfemiéitand), tedy uspofadanim tetraedrd, se setkdvame v
pfirodé&?

a) lzolovanou b) strukturovanou c) polymorfni d) spojitou

2. Jakd modifikaéni pfeména 510; nastava pfi teploté 573°C7

a) a-kfemen na a-tridymit ) a-kfemen na c-cristobalit
b) c) a-kfemen na B-tridymit d) ci-kfemen na [i-kfemen

3. Co vznika hydrataci C3A v cementovém slinku bez pfidavku sadrovce:

a) CaAHga CoAHye ¢) C,A3CS.12H
b) C,A3C5.32H d) C3S:H

4. Jaky b&iné pouiivany plast vznikad na principu radikdlové polymerace?

a) PvC ¢) polyamid

b) polyethylen d) polyurethan

5. Co neni obsaZeno v typovém oznateni ferstvého betonu podie CSN EN 206-1 7
a) valcova pevnost v tlaku

b) druh pojiva

c) maximalni zrno kameniva

d) wliv prostiedi

6. Jaka plynotvorna latka se poulivd pfi wyrobé pdrobetonu?
a) CO,

b} vzduch

c) CalC0,

d) hlinik



) Ccel ma tyto nasledujici materialove viastnosti:

aj Youngdy modul pruZnosti E = 21 000 MPa, Modul prufniosti ve smivkue G = 2 100 MPa a
soufinitel materidlové roztainosti a = 0,000012 deg™;

b) Youngldy modul pruZnosti E = 210 000 MPa, Modul pruZnosti we smyku G = & 100 MPa a
soufinitel materidlové rortainosti a = 0,00012 deg™;

c) ¥oungiv modul prufnosti E = 210 000 MPa, Modul prufnosti ve smyku G = 51 000 MPa a
soufinitel materidlowé roztainosti a = 0,000012 deg™;

d) Younglv modul prufnosti E = 210 MPa, Modul prufnosti ve smyku G = 81 MPa a soutinitel
materidloveé roztaZnosti @ = 0,0012 deg™;

S Ktera ze sloufenin nepatfi mezi hydraulicks oxidy?
a) i,

b) Cad

c) Al0y

d Fe.0,

a. Jaky material se wyrabi float procesem?

a) keramické obkladowé priky
b) wysokohustotni polyetylen

c) ploché sklo
dj twvarovane ocelowé plechy

100 Srrykowd roving, jei se wytvofi na boku wwyrubu pod nizkym nadlofim, swvira se svislou rovinou
podle teorie Bierbaumera dhel

a) 457 - /2
b) 45° + 2
c) 2
d) tg 4p

11. Radidinl napéti pdsobici ve vodorovném fezu stfedem kruhowvého nevystrojengého wyrubu midie
na lici wrubu dosahovat

a) jen kladrych hodnot [tlak]

b) pouze nulove hkodnoty

c) jem z@apormych hodnot (tah)

dj kladmych hodnot {tlak) & zapormych hodnot (tah) & nulove hodnoty



12. Depresni kuZel vznika pfi:

a) cerpani podzemni vody ze studny

b) propadu stropu jeskyné

) pfi pfemistovdni hornin na strmych svazich
d) vzniku poklesové kotliny ve spragich

13, Ospvé zatiZena vrtana pilota ve vrstvé homogenniho jilu je svwym charakterem plovoucl. Co je
zasadnim zdrojem jeji unosnosti?

a) plastové tienl

b) dnosnost na paté

) Uinosnost na paté a plastové tfeni
d) dnosnost difku piloty

14. 2 normy zatizeni bylo stanoveno liniové zatiZeni krokve velikosti f’_k;"n"m ]]_ Zemska tiZe phsobi

we sméru a orientaci globalni osy 2. Jestlize v lokalni soustavé soufadnic (x.2) plati

£, =—%f-.. x. =%f jednd se o zatiZeni

a) vétremm  b) vlastni tthou c) snéhem d) Z2adna odpovéd neni spravné.

15. Velikost svislého posunu bodu K je:

EJEF:?" ?-EFa" 8Fa’ ExEFrf
a) Wy=——— bW, =——— ) W, = d) wy = ——
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16. Balkgnowvy nosnik se sestava ze dvou prutd. Tyto pruty jsou navzdjem kolmé a jeden prut je na
svém konci vetknut. Pruty jsou twofeny ocelovou trubkou. Prifezr ani materidl se v ramci celé
konstrukce meméni. Sila F plsobi v téfisti profezu. Prohyb bodu K je zplhsoben jedmak prostym
ohybem, jednak volmym kroucenim. Odpovezte, ktery uinek je wetsi:

a) witEi £ast prihybu je zpdsobena ohybem

b) witEi £ast prihybu je zpdsobena kroucenim

c) oba ddinky jsou stejne

d] bez znalosti velikosti silty F nelze odpowédét.
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17. Dvoukloubowy ram je zatizen silou F. Jaks musi byt welikost sily F, aby vznikl uvedeny kinematicky
mechanismus s jednim stupném volnosti?
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18 Vzpérna délka shoupd podporujicich tuhouw desku v roving je: lF

aj Le2h ; bljL=ed5h ; cjleh ;d)LeldFh.
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19. Uréete deformaéni neurfitost zadané staticky newrfité konstrukce. Ulohu fedite zjednoduenou
deformatni metodou s vyuiitim staticke kondenzace. Zadana konstrukce je deformacng neurcita:

a) 4x b) 6x ¢ 8x d) Tx
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20. Pritné vyztuZeni rdémych stén a pilifd je nevhodné

a) Pro prvky z plnych palenych cihel

b} Pro konstrukce namahang dynamickym zatizenim
c} Pfi male wystrednosti zatizeni

d] Pri welke wystfednosti zatizeni

21. Zdény pilif ma navrhovou unosnost v tlaku 750 kN a je proveden ze zdiva s navrhovou pevnosti v
tlaku f, = 3 MPa. Soufinitel zavadéjici do vypottu wWiv wystiednosti, Stihbosti, imperfekci a dotvarovani
ma hodnotu 0,5. Sowtinitel dotvarovani zdiva je 2,0. Jakd je profezovd plocha pilife?

a) im*

h) 2m’

) 0,25 m*
d) 0,5m’

22. Urcete minimalni hodnotu normalové sily N tak, aby nevznikalo tahowé napéti v prifezu v misté
podpory nosniku pfi soutasném plsobeni svislého liniowvého zatiZeni f = 75 kN/m a zatiZeni od vlastni
tihy nosniku. Objemova hmotnost materidlu nosniku je 2500kg/m’. Veskeré soutinitele spolehlivosti
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23. Je dan Ielezobetonovy prosty nosnik cbdélnikového prifezu 300x460mm, zatifeny spojitym
zatizenim. Stamovte hodnotu maximalniho spojitého zatizeni f, kterym lze prvek zatizit (véetné
vlzstni tifvy) z hlediska dnosnosti v ohybu.

« BETONC30/37 y.=15
» OCEL: navrhova hodnota meze kluzu f =300 MPa
» wyrtufeni: 4@16 mm (plocha 1@16 mm je 200 mm’),
vzdalenost osy wyztuimych pruth od okraje prifezu je 40mm
= objemovd tiha: p= 25 kN/m’, soufinitel ys = 1,35
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a) &4 kN/m
b} 11kN/m
cj 21kN/m
d) 42 kN/m

24, Kritickou silu idedlniho prutu lze wyjadrit vztahem:
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25. Na prihyb prosté podeprengho ocelového nosniku ma viiv:

a) Poissoniv soufinitel, zatiZeni, moment setrvaénasti profezu a mez kluzu oceli
b} Youmglv modul pruZnosti, mez kluzu oceli, moment setrvatnosti prifezu a zatizeni
c} Poissonly soutinitel, moment setrvatnosti prifezu, mez kluzu oceli a zatizeni
d} Younglv modul pruZnosti, rozpéti nosniku, moment setrvaénosti prifezu a zatizeni



